



国内统一刊号  
CN33-0003

# 宁波日报

2016年6月22日 星期三  
农历丙申年五月十八 六月初四小暑



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云;偏南风3-4级;37℃-27℃  
明天多云;偏南风3-4级  
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

## 习近平开始访问乌兹别克斯坦

### 并出席上海合作组织成员国元首理事会第十六次会议

第20版

## 引进专业机构 搭建五大平台 杭州湾新区“借梯登高”追红利

治国理政新实践  
加快发展谋新篇

本报讯(记者黄程 杭州湾报道组赵春阳)正在全力打造国际化滨海名城的宁波杭州湾新区,今天迎来了第五个创业创新平台——杭州湾新区众创园。与已有的四大平台——复旦大学宁波研究院、康龙化成产业园、麟洋医疗产业园、吉利研究院一样,众创园也是由国内领先的专业运营机构“操盘”。

“科技创新是新区发展的第一驱动力,通过这些平台推动,新区将打造成为长三角创业创新的高地

和宁波创新型城市建设的重要区域。”新区管委会主要负责人说。把专业的事交给专业的人去做。秉承这一理念,杭州湾新区引进专业机构搭建平台,追逐区域发展新动力,创业创新的红利正逐步显现。同天公司创新提出“工业设计+电子商务”协同发展模式,凭借自己在国内开发运营十余个园区的经验和资源,在开园当天就有20家企业签约入驻,五年内将集聚创业人才5000名。“没有专业机构助力,仅靠政府部门是绝对做不到的。”新区有关负责人说。复旦大学宁波研究院三年前落户新区,是众创园创业创新基地的运营方。随着创业团队不断入驻,

目前,研究院在科创中心的办公空间和孵化平台已饱和。众创园中创业创新基地的广阔空间,将用于承接快速成长的创业公司,包括市3315团队宁波瓊捷电子科技有限公司在内的十多个项目已经排队申请入驻。从“白手起家”到百亿级产业,新区生命健康产业的快速崛起,靠的也是“借梯登高”。两年前,新区向该领域内顶尖的公司抛出橄榄枝,引进总投资56亿元的康龙化成生物医药研发服务基地项目。目前,该公司正在一边建设新基地,一边进行研发和招商工作。基地预计2018年建成投用,全部建成并运营后将集聚约8000名中高端科研人员。此外,新区还引进了专注医疗器械领域的麟洋医疗产业园,园区内多家企业已取得生产许可证并推向市场,已从研发投入期转入效益产出期。已经成为新区龙头产业的汽车制造业,也在专业创新平台的支撑下,向更高水平迈进。经过两年的建设,总投资62亿元的吉利-沃尔沃中国设计及试验中心,目前已经部分投入使用,近1500名科研人员(含200余名欧洲专家)已经在这里开展研发工作。据项目负责人介绍,年内会有近8000名研发人员在这里集聚,预计可实现年技术服务营业收入20亿元。

(相关报道见第6版)

## 千亿级航天智慧科技城启航 象保合作区航天科技城建设有限公司揭牌

本报讯(记者王岚 通讯员甘泉)昨天下午,航天科技城建设有限公司在宁波象保合作区揭牌,这标志着我市航天智慧科技城建设扬帆启航。宁波航天智慧科技城项目由中国航天科工集团与宁波市政府合作共建,位于宁波象保合作区,规划面积28平方公里,一期开发面积3.5平方公里。项目具体实施由航天科工集团下属航天建设集团(航天七院)与象保合作区管委会共同组建平台公司——航天科技城建设有限公司负责。航天科技城建设有限公司注册资本10亿元,将负责宁波航天智慧科技城产业研究和规划设计、基础设施投资和建设、产业招商

和投资、园区设施管理和运营。据悉,航天科工集团已确定将象保合作区作为“十三五”期间军民融合发展重点地区之一,确保2016年底前开展实质性业务。目前已初步确定重点培育建设“四基地一中心”,即航天产业基地、创新研发基地、职业技术培训基地、航天科普基地以及航天云网服务中心。为配合航天智慧科技城建设,宁波象保合作区各项基础设施和招商引资活动也在抓紧推动中。总投资8亿元的邻里中心去年已开工;总投资8.5亿元的生产力中心项目今年10月开工建设;总投资近1亿元的再生水厂(一期)今年年底竣工投产。

## 省委督查我市统战工作 陈金彪参加 余红艺汇报

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,由省委常委、秘书长陈金彪带领的省委督查组在甬开展贯彻落实中央、省委统一战线系列重大决策部署情况督查。市委副书记余红艺向省委督查组汇报市委统一战线工作,市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平参加汇报会。市委历来高度重视统战工作,坚持从全市经济社会发展的全局规划部署统战工作。特别是中央、省委统战工作会议后,市委常委会相继8次专题听取统战工作汇报,制定出台《关于贯彻落实〈中国共产党统一战线工作条例(试行)〉的实施意见》,基本实现了“八个纳入”,从机制上保证了各项重大决策部署的贯彻落实。余红艺在汇报时指出,市委认真贯彻落实习近平总书记关于统一战线重要讲话精神,突出思想引领,深入开展分类培训、实践活动、组织拓展,牢牢把握统一战线政治方向。积极开展政党协商、对口协商、基层协商等多层协商,协助民主党派加强自身建设,充分营造同心同行浓厚氛围。着眼新生领域,创新推进各类联谊组织建设,高度重视网络统战,始终保持统战工作蓬勃生

机。发挥“宁波帮”资源优势,注重抓关键,策划大活动,构筑亲情网,凝聚新生代,广泛凝聚爱国爱乡强大力量。下一步,市委将坚持同心为魂,构建新形势下的“大统战”格局;坚持以人为本,提高党外代表人士队伍建设水平;坚持创新为要,加大新领域统战工作力度;坚持强基为本,提升统战干部队伍素质。陈金彪对我市贯彻落实中央、省委统战工作重大决策部署的成绩给予充分肯定。他指出,宁波市委历来高度重视统战工作,呈现力度大、措施实、亮点多、成效好的特点。特别是市委重视有力度、服务大局有作为、品牌创建有亮点、难题破解有进展,全市统一战线各项工作走在全省前列。今后要着眼存在的“短板”,切实提高政治自觉,增强新时期做好统战工作的责任感和使命感,强化“大统战”格局。要全面贯彻党的宗教工作基本方针,牢牢掌握宗教工作的主动权。要突出“两个健康”,切实做好非公经济领域的统战工作。来甬督查的还有省委统战部副部长、省工商联党组书记李剑飞等。此前,省委督查组在甬召开党外人士座谈会,与有关人士个别约谈,并赴慈溪实地督查。

## 双鹿电池实现“黑灯生产” 今起投用全球首条无人智能化电池生产线

本报讯(记者易鹤 实习生王晓谦)双鹿电池又一次创造中国电池“智造”历史,在“互联网+制造”上再发宁波强音。今天,双鹿电池“500+”生产线正式投用,这是全球首条无人智能化电池生产线,也是全球最先进的碱性电池物联网生产线,可实现批量高品质“黑灯生产”。“500+”之前,全球第一条仅需3名工人就能够实现整条生产线运转的500碱性电池生产线于2013年在双鹿电池诞生。与“500”相比,“500+”虽然单位时间生产电池的数量没有增加,但整个生产过程实现了无人化——没有一名操作工,能够根据要求全自动生产、装运。据悉,该生产线自主研发以来已申请发明专利11项,其中已授权8项,代表了我国电池行业“智造”的最高水平。高质量的创新赢来丰厚回报。今年前5个月,双鹿电池订单不断,利润、效益双双逆市飘红。图为双鹿电池“500+”生产线。(严龙 摄)



本报记者 杨静雅

宁波是微型党课的“故乡”。如今,长度不超过10分钟的微型党课影响越来越大,由中宣部在全国推广,成为宁波贡献给全国宣传思想文化战线党员教育领域的一大财富。如何让微型党课与时俱进,持续领跑全国?近年来,我市宣传部门用宁波市微型党课比赛引领,每年吸引数以万计的党员参与自上而下的微型党课比赛,党员们自己讲,也听其他人讲,在讲与听中,学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神,自觉做一名合格的共产党员。微型党课获奖者还组成微型党课宣讲团,进入一个个村庄、社区、企业、学校和文化礼堂,和更多的党员分享自己的感悟。

### 微课不微,魅力征服全国

1998年6月的一天,一场名为“心中的榜样”的党员演讲比赛在江东区白鹤街道举行。比赛者在不到10分钟的时间里,将身边的真人真事刻画得入木三分,将自己的所感所想诉说淋漓尽致。台上,讲者激情满怀,台下听者赞不绝口。这种演讲时间不超过10分钟的微型党课很快在全市流行起来了。我市宣传部门从2008年起开始

## 一堂课的高度 ——我市微型党课比赛掠影

在每年上半年举行微型党课比赛,一般在7月1日前结束。虽然每年参加全市决赛的党员最多30人,但由于是从最基层逐级比起来的,所以全市每年参加各个层面比赛的党员有上万人。2010年,我省举行了第一届微型党课比赛;2012年,苏浙沪三地党刊联手举办了首届长三角微型党课比赛;2010年和2015年,我市的微型党课还分别入选中宣部《全国宣传思想文化工作案例选编》和《宣传干部选编教学教材》,并在全国推广。与时俱进,年年有重大主题

新起点和重要节点上,担当精神很需要。因此,市委宣传部将今年的微型党课比赛主题确定为“十三五·话担当”。5月下旬,经过层层选拔产生的50名党员用生动的语言、鲜活的事例阐述对“担当”的理解,20名党员脱颖而出,参加决赛。“点亮生态红绿灯”“让生态红包点绿成金”……2015年,“绿水青山就是金山银山”成了全国热点。市委宣传部将它确定为当年微型党课比赛的主题。一节精彩的党课,让群众再次体味习近平总书记“绿水青山就是金山银山”论断的时代意义。“治污水、防洪水、排涝水、保供水、抓节水,哪个都不能少”“五水共治”治的不仅是水”……2014年,“美丽中国”成为热词,市委宣传部将“中国梦·美丽宁波”确定为当年度的微型党课主题。主题这么宏大,选手们会不会讲得很空泛?我市的选手们以“一滴水里看世界”的方式,选取其中一个方面,讲得实在而精彩。在今年的微型党课大赛初赛,余姚选手陈辞立足“党员如何面对互联网上的谣

### 全员参与,青年老人齐上阵

微型党课内容接地气,形式简洁,听的人爱听,讲的人爱讲。近几年来全市党员踊跃参加微型党课比赛,一开始参赛者基本上是青年,后来越来越多的中老年人加入其中。在今年的全市微型党课比赛中,55岁的博威集团有限公司党委副书记董国福成了热门人物。他以《有一种担当,叫“做最好的自己”》为题讲述了自己抓单位党建的故事。当他讲到将自己制作的“两学一做”音频放到一个知名电台APP,一下子有上万次下载量时,赢得了一片掌声。评委也一致给出了高分。【下转第7版】

## “平安护航G20” 宁波市志愿服务行动启动 余红艺出席并讲话

本报讯(记者黄合)昨日上午,“平安护航G20”宁波市志愿服务行动启动。市委副书记、政法委书记余红艺在启动仪式上强调,平安护航G20,离不开全市平安志愿者的支持、配合和参与,希望广大平安志愿者迅速行动起来,以“我参与、我奉献、我快乐”的精神,为建设平安生活和美好家园贡献力量。据悉,截至目前,我市已组建了11支平安志愿者服务大队,160支平安志愿者服务中队,全市的平安志愿者注册人数已达15万人,在隐患排查、纠纷调解、文明劝导、应急援助、关爱帮扶等方面发挥着不可替代的作用。

余红艺指出,开展平安志愿服务工作,是新形势下我市发展壮大群防群治队伍、动员社会力量助推平安宁波建设的一项重大创新举措,是全市上下以实际行动护航G20的一件大事,也标

志着我市社会治安防控体系建设进入了一个新阶段。余红艺强调,要认清使命,积极履责,平安志愿者队伍要进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,尽心尽职、踏踏实实,以小我的努力使社会变得更加平安美好;要踊跃参与,善作善成,广大平安志愿者需充分发挥“行动者”和“宣传者”的作用,预防“万一”存在的漏洞、“万一”发生的故事、“万一”出现的意外,为平安宁波建设增光添彩;要形成合力,打响品牌,凝聚各方力量,为平安志愿服务提供保障、搭建平台,让平安志愿服务工作规范化、制度化、常态化、长效化,最终以优质的品牌提升服务的感召力,成为平安宁波建设的一面旗帜。活动现场还举行了“平安护航G20”签名活动,来自各县(市)区和市直机关的近五百名平安志愿者共同宣读平安倡议书。

## 今日推荐

10所普高投档分数线揭晓

今日局地最高温可达 39℃

第2版

第5版